

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Новости, общественные приемы, Прокопьевскому городскому совету народных депутатов

● В ГОРКОМЕ КПСС
И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ОНИ ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ РАЙОННАМИ И ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА ЗА IV КВАРТАЛ 1980 ГОДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между районами и предприятиями города, бюро горкома КПСС, исполнком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ постановили:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании между районами Зенковский район.

Присудить ему первое место с вручением переходящего Красного знамени и свидетельства горкома КПСС, исполнкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ:

шахту «Ноградская»; механический завод; ремонтно - прокатную базу;

Прокопьевское полиграфическое объединение; мясокомбинат; завод «Стройдеталь»

треста «Прокопьевскишахтострой»;

Черногорскую автобазу;

шахтостроймонтажное управление № 9 треста «Кузбассшахтостроймонтаж»;

фабрику ремонта и пошивания обуви;

узел связи;

орг «Прокопьевскуголь» по торговле промышленными товарами;

книготорг;

базу «Кемероворыба».

Из-за невыполнения условий соревнования между предприятиями углебогащения и железнодорожного транспорта первое место решено не присуждать.

Райкомам КПСС, райисполкомам и райкомам ВЛКСМ предложено принять меры для сокращения числа предприятий, не выполняющих государственные планы, и мобилизации трудящихся на выполнение каждым трудовым коллективом социалистических обязательств, принятых на первый квартал 1981 года и в честь XXVI съезда КПСС:

шахту «Ноградская»; механический завод; ремонтно - прокатную базу;

Прокопьевское полиграфическое объединение; мясокомбинат; завод «Стройдеталь»



ТЕМПОВ НЕ СНИЗЯТ

Около 200 метров выработок сверх плана прошли в январе горняки комсомольско-молодежной бригады имени XVIII съезда ВЛКСМ, которую возглавляет В. Черномырдин, с шахты имени Дзержинского.

Успеха проходчики добились благодаря четко организованному трудовому процессу. Январь был объявлен в бригаде ме-

сячным наивысшим производительности: добить в феврале дополнительно еще не менее тысячи тонн угля.

На снимке: бригадир Н. С. Корнев, забойщики В. М. Шерстнев, В. В. Дерябин, М. И. Гайнуллин, В. И. Порядин.

Фото Р. Хаснуртдинова.

сяцем наивысшей производительности. В феврале горняки решили темпом не снижать, пройти к дню открытия съезда еще не менее 50 дополнительных метров.

А. ВИКТОРОВ.

мания вопросы улучшения организации труда. Сейчас, например, осуществляют, где можно, перевод трудящихся на работу во вторую смену.

Сейчас соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС увлекло все производственные коллективы. Мы можем с гордостью сказать, что в этом споре и среди воспитанников завода есть делегат XXVI съезда КПСС — обмотчица Н. Лобцова.

Теперь нельзя не вспомнить добрым словом первые собрания штаба завода. Именно после тех памятных заседаний комсомольско-молодежная бригада сборщиков аппаратов М. И. Ничипуренко решила выступить инициатором трудового социалистического соревнования на заводе в честь форума коммунистов. И слово делом подкрепляет. За эти месяцы производительность труда в коллективе возросла на 13 процентов. За счет рационализации расхода деталей получено около 700 рублей экономии.

Примеров не счесть. Важно другое — за этими достижениями стоят коммунисты завода, их слова, мысли и поступки.

В. НАСОНОВ,
секретарь парткома
завода
«Электромашин».

● РАБОТАТЬ
БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ВЕСТИ К ПОБЕДЕ

Примечательным событием в жизни партийной организации завода стало создание в прошлом году штаба, призванного руководить ходом социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС. Произошло это в июле. Надо сказать, что в соревнование, посвященное очередному форуму коммунистов, мы вступали с показателями не совсем благополучными. Хотя план выпуска товарной продукции был выполнен, с реализацией отдельных видов машин и изделий мы не справились.

Недостатки в организации социалистического соревнования, воспитанные членов партии и комсомольцев постоянно вскрывались на соревнованиях. Много и конкретно говорили здесь рабочие о том, как поднять эффективность соперничества, наиболее умело использовать опыт лидеров. Все высказанные ранее замечания теперь требовалось обобщить и наметить четкую программу для выполнения. Это и было задачей штаба, который, как мы планировали, будет координировать и направлять всю производственную и политко-воспитательную работу цехов и отделов.

Нужно сказать, что все осенние месяцы завод

работал крайне неритмично. Только недостаточная пропорция по ходоформированиям за 7 месяцев составила 4,5 млн. рублей. Низкими темпами росло качество продукции.

С подобными фактами мириться было нельзя.

Ежедневное подведение итогов работы цехов производственно-массовой комиссией завода показало истинное отношение к труду каждого без исключения члена коллектива. Причем нерадивые теряли не только в заработке. Моральный урон тоже был не мал. Строгие транспаранты, вывешиваемые ежедневно в цехах, как приказ, бросались в глаза цифрами задания, выполнить которое для каждого из рабочих было делом совести и чести. Да и попробуй расслабиться, завтра же твои «минусы» станут известны всему заводу. Стол же оперативно распространялась на заводе ударная информация. Так, положительный опыт работы цехов № 10, 11, 26 был срочно рассмотрен на заседаниях парткома и через стенную печать, многостороннюю газету распространена на других участках.

Результаты декабря были неожиданными. Завод благодаря ударной

работе в декабре справился с годовым планом почти по всем производственным показателям.

Первый положительный опыт работы штаба оказал нам неоценимую услугу в дальнейшем, когда наступил ответственный период принятия социалистических обязательств на первый год одиннадцатой пятилетки. Примечательно, что коллектив завода творчески подошел к этому важному делу. Руководители предприятий, члены общественных организаций были раскреплены по коллективам. Здесь каждый ответственный детально проанализировал обстановку. Затем мнения рабочих были заслушаны на участковых собраниях.

Уже на следующем штабе многие вопросы начали находить решение. Как восполнить нехватку 300 рабочих? Выход на заводе удачная информационная. Так, положительный опыт работы цехов № 10, 11, 26 был срочно рассмотрен на заседаниях парткома и через стенную печать, многостороннюю газету распространена на других участках. Результаты декабря были неожиданными. Завод благодаря ударной

работе в декабре справился с годовым планом почти по всем производственным показателям.

Сейчас соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС увлекло все производственные коллективы. Мы можем с гордостью сказать, что в этом споре и среди воспитанников завода есть делегат XXVI съезда КПСС — обмотчица Н. Лобцова.

Теперь нельзя не вспомнить добрым словом первые собрания штаба завода. Именно после тех памятных заседаний комсомольско-молодежная бригада сборщиков аппаратов М. И. Ничипуренко решила выступить инициатором трудового социалистического соревнования на заводе в честь форума коммунистов. И слово делом подкрепляет. За эти месяцы производительность труда в коллективе возросла на 13 процентов. За счет рационализации расхода деталей получено около 700 рублей экономии.

Примеров не счесть. Важно другое — за этими достижениями стоят коммунисты завода, их слова, мысли и поступки.

У ДРУЗЕЙ

ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Г. КИСЕЛЕВСК
Скоростную —
досрочно

Отличный подарок XXVI съезду Коммунистической партии сделали проходчики бригады В. Б. Рождественских из ШПУ № 5 треста «Киселевскшахтстрой».

На неделю раньше срока они закончили скоростную проходку тоннелей.

Победителю —
Красное знамя

Руководители штаба областной ударной стройки вручили переходящее Красное знамя победителю социалистического соревнования, комсомольско-молодежной бригаде Розы Реутовой из седьмого строительного управления. Коллектив этот молод, ему около года, сформирован из бойцов отряда «Комсомолец Кузбасса». План прошедшего года бригада выполнила на 104 процента, освоив дополнительно почти полторы тысячи рублей.

«Бодрость» —
на страже
здравья

12 оздоровительных сезонов будет в этом году в санатории-профилактории «Бодрость» шахты имени В. В. Вахрушева, в одном из старейших в городе. И в каждом отдохнут по 100 человек.

Сеанс-митинг

В кинотеатре «Россия» состоялся сеанс-митинг «Год съезда партийного здравствуй!». На нем была проведена викторина «Что тебе известно о знатных людях города?». Перед участниками сеанса выступил почетный гражданин города, заслуженный шахтер РСФСР Юрий Васильевич Завражнов.

В форме
устного журнала

В форме устного журнала «За коммунистическое отношение к труду» прошли первые занятия в девяти школах коммунистического труда на обувной фабрике. Его подготовили и провели работники библиотеки и члены методсовета.

Вышли в рейд

Ребят с красной паяской и жезлом в руках можно увидеть на всех перекрестках района машзавода и обувной фабрики. Это отряд юных инспекторов движения вышел в рейд по безопасности движения и предупреждению травматизма в районе.

Внимание —
качеству

Неплохо работает на Афонинском кирзоводе группа народного контроля.

Больше всего внимание уделяется качеству выпускляемой продукции. Не так давно народные контролеры совместно с работниками отдела технического контроля, технологами и другими специалистами организовали день качества.

РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

Почти десять лет соревнуется коллектив шахты «Центральная» с трудящимися шахты «Краснокаменская» из Киселевска. О результатах этого соревнования рассказывает председатель шахтного комитета профсоюза шахты «Центральная» В. Ф. Старовойтов:

— Владимир Федорович, в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии подчеркивается необходимость повышения гласности социалистического соревнования, обеспечения своевременного обобщения и планомерного распространения передового опыта. Что дает вам в этом отношении соревнование с коллективом шахты «Краснокаменской»?

— Одним из главных условий нашего дружеского соперничества как раз и является пропаганда и передача опыта. Например, нас заинтересовал многоязычный метод, который использует бригада И. Ф. Калюгина с «Краснокаменской». По их примеру мы организовали на одиннадцатом участке у края пиненную бригаду из шестидесяти человек (участок-бригада), возглавляемую Г. В. Балалаевым. В распоряжении коллектива постоянно находится три—четыре забоя. Представители участка несколько раз были у соседей. Внимательно приглядывались к их опыту. Научились, например, быстро и ловко совмещать операции бурения, крепления и выгрузки породы. Пересмотрели и другие формы организации труда. Если прежде из пяти—шести бригад одиннадцатого участка две—три не всегда справлялись с планом, то после реорганизации на протяжении уже трех лет участок-бригада работает ритмично. Только в прошлом году три раза этот коллектив был призером городского социалистического соревнования среди подготовительных бригад.

Побывали на «Краснокаменской» и представители двух наших бригад проходчиков основного направления, возглавляемых Ф. Г. Насыровым и С. Д. Сухомесовым. Они смотрели, как обращаются с их товарищи с бурильной и погрузочной техникой. Особенно заинтересовали их новые методы крепления. Обычные заводские распоры не всегда выдерживают ударов взрывной волны при

буроизысковых работах. Краснокаменцы стали применять еще и дополнительные, более надежные распоры. Наши бригады применили этот метод и в своей практике, что позволило улучшить качество крепления проходимых выработок.

В свою очередь краснокаменцы переняли у нас опыт применения комбинированного гибкого перекрытия. Приезжали учиться в бригаду В. С. Турача.

— Каковы итоги соревнования за 1980 год?

— В начале января представители наших коллективов подвели итоги. В добыче угля, экономии топливно-энергетических ресурсов, повышении производительности труда и других показателях мы несколько опередили своих соперников. Вместе с тем нас беспокоит то, что, например, годовой план проходки горных выработок мы не выполнили на 367 метров. По примеру краснокаменцев мы решили организовать в этом году проходки с повышенной производительностью труда.

Сейчас готовим к сквозному броску бригаду Г. В. Балалаева. Она пройдет по породе двести метров.

Хуже обстоят у нас дела и с комбайновой проходкой. Чтобы поправить положение, мы организовали специализированную бригаду для спуска и подъема комбайнов, обучаем машинистов комбайнов.

— Только ли производственными утечками делами скреплены ваши связи с краснокаменцами?

— Стали традиционными у нас совместные спортивные соревнования по волейболу, баскетболу. А соревнующиеся участки, бригады уже давно практикуют и совместные вечера отдыха, «голубые огоньки», на которые приходят вместе с семьями. Это значит — в соревновании родилась крепкая многогранная дружба.

Интервью взяла И. МАКАШОВА.

НА ПОЛОТНАХ — ВЬЕТНАМ

Пятнадцать полотен, посвященных Вьетнаму, таков итог труда последних лет азербайджанской художницы Сары Намитовой-Манаевой.

— Вьетнамская тема, — говорит художница, — стала мне близка после того, как я узнала о трагедии Сонгми. Однако к непосредственной работе над циклом я приступила не сразу. Потребовалось время, чтобы глубже узнать страну, изучить ее традиции, обычай, культурное наследие.

Триптих «Жители деревни Сонгми», по мнению специалистов, одна из лучших работ азербайджанской художницы. Она также запечатлела на полотнах мирные будни вьетнамцев: «Весна», «Возвращение», «Девочки учаться», «Секот рис», «Дети и бабочка». В саках этих названиях определена тема картин, они

полны света, в них торжествует жизнеутверждающее начало.

— Я настолько сроднилась с темой, — говорит Сара Намиткова-Манаева, — что постоянно чувствую не только художественную, но и человеческую ответственность перед страной, свою причастность ко всему тому, что происходит на земле мира Вьетнама. Я стала постоянным членом Азербайджанского республиканского отделения Общества советско-вьетнамской дружбы — читая лекции, демонстрирую свои работы. Сейчас на моем рабочем столе книга «После залпов». Это серия репортажей советских журналистов о сегодняшнем дне Вьетнама. Эта книга пробудила во мне новые творческие мысли.

Э. АБАСКУЛИЕВА,
корреспондент АПН.

После Критики

«А СОЗНАНИЯ НЕ ХВАТИЛО»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Шахтерской правде» 23 декабря 1980 года, критиковался ряд предприятий, нерационально расходовавших топливо, теплоэнергию. Факты, изложенные в материале, подтвердились.

Вот что ответил редакции директор обогатительной фабрики «Северная» В. С. Котляров:

— На заседании паритного бюро фабрики был заслушан отчет главного энергетика С. В. Пыщева об утечке пара в котельной фабрики. С. В. Пыщев рассказал бюро о проведенных мероприятиях, в результате которых утечка пара на фабрике была полностью ликвидирована.

Утечка пара наблюдалась в колодце отопительной системы. В настоящее время перешли на отопление калорифером, а старые проржавевшие трубы убираются. Наблюдалась утечка пара и над зданием котельной из-за избытка пара. Сейчас дана горячая вода в помещение инструментальной, гаража. В ближайшее время будут подключены и другие отмечки.

Работы по возврату горячего конденсата в котельную будут ШСУ № 1 выполнены.

О том, что аналогичные утечки пара устроены и на обогатительной фабрике «Центральная», сообщил главный механик предприятия Н. И. Сухоруков.

„ПУСТЬ ЖИВЕТ СТАДИОН“

В «Шахтерской правде» 15 января 1981 года была помещена корреспонденция под таким заглавием. В ней говорилось о том, что по вечерам не работает стадион горного техникума. Нам ответили директор техникума Б. В. Гриф, секретарь комитета ВЛКСМ Т. Ф. Синько и председатель спортивного клуба Г. Н. Шмаков.

Статья обсуждалась на местном заседании управления спортивного клуба и комитета ВЛКСМ. Стадион техникума — это учебная база, и со своей задачей она справляется. Учащиеся — члены ДСО «Труд» — бесплатно пользуются инвентарем прокатного пункта. Лыжно-конькобежная база работает с 9 часов до 18 часов 30 минут. Все, кто желает, в это время пользуются раздевалкой.

Чтобы организовать прокат, необходимы средства для приобретения спортивного инвентаря, оплаты труда обслуживающего персонала. Таких средств у техникума нет. Если вопрос финансирования стадиона будет решен в высшестоящих организациях, решатся и все другие проблемы.

Сообщают корреспонденты ТАСС и АПН

Перспективы безотходной технологии

Проблема уменьшения отходов в производственосит глобальный характер. Актуальна она и для нашей страны, лидирующей в мире по добыче железной руды и нефти, дающей четверть мировой добычи всех полезных ископаемых и пятую часть мировой промышленной продукции. Каждую минуту только при горнорудных работах у нас поступает в отвалы примерно 4000 тонн отходов. Потери начинаются уже с первых стадий. Из-за несовершенства технологии в недрах так и остается 13—14 процентов железной руды при шахтной добыче и 8—10 процентов при открытой разработке. Практически нам не удается брать более 45 процентов продукта из нефтяного пласта, хотя и это высокий уровень на общемировом фоне.

Наша страна — единственная из крупных промышленных держав мира, почти полностью базирующая развитие своей экономики на собственном сырье, ресурсах которого в ближайшем будущем не истощается до критического уровня. Но растущие объемы производства делают сырьевые потери все более нетерпимыми. Добыча сырья с каждым годом дорожает, и по меньшей мере бесхозяйственно тратить его некономично, коль скоро найдены способы повысить коэффициент полезного использования. Есть и еще один важный аспект — «грязное» производство отравляет окружающую среду. Эти два довода легко объясняют, почему применение безотходных технологий следует рассматривать как генеральную линию в развитии народного хозяйства.

Сейчас в нашей стране проходит широкое обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В нем, в частности, есть такие строки: «Широко использовать комплексную переработку сырья, централизованную

ресурсосберегающую технику, малоотходную и безотходную технологию, всемерно вовлекать в оборот местные виды сырья и материалов, утилизировать вторичные ресурсы». Наметки, содержащиеся в проекте, опицаются на практику передовых предприятий, доказавших реальность выполнения этой задачи.

Металлургический гигант «Азовсталь», к примеру, изготавливает из отходов строительные материалы — в год около миллиона тонн гранулированного шлака, 950 тысяч тонн шлаковой пемзы, более миллиона тонн литього щебня и т. д. А ведь когда-то это предприятие сливало свои шлаки прямо в Азовское море. Огненная река, освещавшая ночью огромные пространства, захватывала на побережье полосу шириной до двух километров. Гибли моллюски, малки рыб, водоросли, планктон. Последние 10 лет комбинат «Азовсталь» работает без шлаковых отвалов. Аэропорты в Киеве и Шереметьево в Москве облицованы шлакоситаллом — а это бывшие отходы.

Около трети серной кислоты производится сегодня у нас из отходящих промышленных газов. Медеплавильные заводы производят ее кроме основной продукции из тех отходов, которые ранее выбрасывались в атмосферу, губя все живое. Причем в этом случае гуманный эффект сопровождается экономическим: себестоимость серной кислоты оказалась здесь на четверть ниже, чем на химических заводах. Предприятия цветной металлургии занимают ныне лидирующие позиции в области комплексного использования сырья. Из 70 химических элементов, получаемых на этих предприятиях, почти половина извлекается попутно. Среди них — серебро, висмут, платина, золото, сера, цинк, свинец, медь. Эта «добавка» составляет почти треть общей стоимости продукции, получаемой в металлургии цветных металлов.

За фасадом

«свободного

мира»

1980 год не принес облегчения многим жителям Соединенных Штатов. 25 миллионов американцев по-прежнему живут в нищете, около 8 миллионов лишены работы, миллионы не имеют крыши над головой.

По мнению экономистов, в 1981 году будет дальнейшее углубление промышленного спада, увеличится армия «лишних людей».

На снимке: этому не-гритянскому музыканту придется зарабатывать себе на жизнь игрой на трубе на улице Вашингтона.

Фото Л. Пахомовой.
Фотохроника ТАСС.

